

# Посевам — отличный уход

В хозяйствах управления почти завершен весенний сев. Заложена хорошая основа высокого урожая пятого года семилетки. Но это лишь первый этап борьбы за высокий урожай. Чтобы труд хлебороба дал богатые плоды, предстоит еще большая работа. Речь идет об уходе за посевами.

Заботливо ухаживают за посевами «королевы полей» в сельхозартели имени 21 партсъезда. На всех 1300 гектарах проведено боронование. Появились дружные всходы. Начали междурядную обработку. В колхозе составлен четкий план борьбы с сорняками. Пересмотрены технологические карты, каждому механизированному звену доведено конкретное задание с учетом особенностей полей, рельефа местности. Механизаторы решили работать весь световой день, перевыполнять нормы при высоком качестве.

В совхозе «Моховский» ведется борьба с сорняками методом «слепой» обработки.

К сожалению, некоторые хозяйства в уходе за посевами проявляют медлительность. Возьмем, например, первую ферму совхоза «Бачатский». На 7 июня здесь еще не закончен сев кукурузы, посадка картофеля. По утверждению управляющего т. Древаль, надо провести боронование на площади 300 гектаров, где на посевах кукурузы очень много овсянки, заборонаена же только половина.

В четвертой бригаде колхоза «Россия» посеян 501 га кукурузы. Много полей покрылось овсянкой, но бригадир т. Сергиенко с уходом за посевами не торопится: не провел ни одного раза боронование. Сейчас в спешном порядке готовят культиваторы.

Промедление с уходом за посевами — потеря урожая. Чтобы успешно провести борьбу с сорняками, особенно с овсянкой, надо в первую очередь провести «слепую» культивацию посевов кукурузы до всходов.

Агрономам совхозов и колхозов необходимо разработать комплекс агромероприятий по борьбе с сорняками, но применять их не шаблонно, а творчески. Ведь в технологических картах, которые были составлены к весеннему севу, нельзя было все предусмотреть, предвидеть.

Опыт прошлых лет показал, что в борьбе за быстрые темпы и высокое качество работ большую роль играет материальное стимулирование механизаторов. Их за-

вряд ли являются учеба на месте. Опытные кукурузоводы в каждом совхозе и колхозе есть.

Чтобы не дать роста сорнякам, уничтожить их, надо заранее



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

Суббота, 8 июня 1963 г. № 44

1 год изд.  
Цена 2 коп.

работок необходимо поставить в зависимость от результатов труда. Главное, на что должно быть обращено внимание, это высокое качество. В прошлом году было немало примеров, когда отдельные механизаторы в погоне за высокой выработкой срезали много стеблей кукурузы. От зоркого глаза «Комсомольского прожектора» не должно уйти даже малейшее нарушение агротехники, малейший брак. А если уже он появился, так бракодела нужно подвергнуть суворому обсуждению.

Наступил решающий период ухода за посевами. Отличной обработкой, своевременной подкормкой растений обеспечим получение высокого урожая! Не дадим ходу сорной траве!

обеспечить двухсменную работу тракторов «Беларусь», организовать соревнование водителей за высокую выработку и высокое качество. Передовикам регулярно вручать красные флаги, широко их отмечать в стенной печати, на производственных совещаниях.

В совхозах и колхозах идет соревнование за досрочное выполнение полугодового плана сдачи и продажи молока государству, за получение в пастищный период 1500 килограммов молока на корову. Инициатива оселковских доярок и скотников поддерживается многие. Отрадные вести.

Но было бы неправильным считать, что везде у нас идет упорная борьба за большое молоко. Из публикуемой сводки видно, что в мае только совхоз «Родина» дал увеличение надоя молока по сравнению с прошлым годом. Остальные же хозяйства минусуют.

Возьмем совхоз «Рассвет». Надой молока в мае на фуражную корову составил только 128,8 килограмма, это не многим более четырех килограммов в день. В «Бачатском» в мае получено всего лишь 104, в «Салайрском» — 100, в

## Переоборудовали культиваторы

Прочитали мы в газете «Ленинское знамя» статью главного агронома управления т. Сергеева о мерах борьбы с сорняками, посоветовались с механизаторами. Решили тут же переоборудовать три культиватора для «слепой» обработки.

С 7 июня в поле вышло три трактора с культиваторами в агрегате с легкими боронами. Эту работу поручили опытным механизаторам Владимиру Красильникову, Николаю Голохвастову и Ивану Горшкову. Все они сеяли кукурузу, хорошо знают агротехнику обработки почвы. Трактористам доведен агротехнический план борьбы с сорняками.

А. ЗВЕРКОВ,  
управляющий пятой фермой  
совхоза «Бачатский».

сельхозартели «Сибирь» — 97 килограммов.

Тревожное положение. И если не принять конкретных мер по устранению недостатков, то эти хозяйства могут и дальше падать в хвосте, иметь низкую продуктивность.

Беззаботно относится к животноводству зоотехник колхоза «Сибирь» т. Фоменков. Ему нет дела, что коров доят в день по два раза. Бесед, читок газет он не проводит. Спроси любую доярку, сколько ей остается надоить молока от своей группы до выполнения полугодового плана — она не сможет сказать.

До конца полугодия остается 22 дня. Очень мало времени! Только ежедневно повышая надой и товарность молока можно справиться с шестимесячным планом сдачи и продажи его.

Колхоз имени Ильи одним из первых в районе выполнил план сева кукурузы. Хорошо работали механизаторы, а в их числе Вениамин Буймов. Он первый год управляет трактором. Постоянно советуется со старшими, присматривается к их работе. Машину любит, бережет каждую минуту рабочего времени. На севе кукурузы выполнял более двух норм. За старание ему недавно выдали денежную премию.

Готов механизатор и к обработке «королевы полей».

НА СНИМКЕ: В. Буймов.

## Всюду — зеленые квадраты

Наш колхоз приступил к севу кукурузы с 12 мая. Кое-кто говорил, что сеять рано. Но мы выиграли время. Вскоре наступила теплая погода, которая способствовала росту культурных растений. 1300 га при плане 1000 заняли плантациями «королевы полей».

Сейчас более половины посевов кукурузы взошло. Всюду обозначились зеленые квадраты. А на раннем севе у кукурузы уже образовалось 2—3 листочка.

Ведем борьбу с сорняками. На всей площади провели боронование, а на сильно засоренных — дважды. Механизированные звенья приступили к междурядной обработке.

И. ПАВЕЛЬЕВ,  
председатель колхоза имени  
21 партсъезда.

## Сводка о надоях молока в совхозах и колхозах на 1 июня с. г.

В первой колонке показан надой молока на фуражную корову (в кг) за пять месяцев, во второй — разница ( $\pm$ ) к прошлому году, в третьей — за май и в четвертой — разница ( $\pm$ ) к соответствующему периоду прошлого года.

С О В Х О З Ы:	723,2	+ 65,2	162,4	— 6,2
«Моховский»	723,2	+ 65,2	162,4	— 6,2
«Родина»	686,9	+ 100,5	177,7	+ 23,1
«Трудармейский»	608,2	+ 17,8	166,4	— 5,3
«Рассвет»	577,6	— 90,4	128,8	-108,0
«Карагайлинский»	563,8	—	121,2	—
«Горскинский»	521,8	— 35,2	125,8	— 35,7
«Пермяковский»	504,9	— 52,7	158,4	— 21,8
«Бачатский»	449,3	— 65,7	104,1	— 32,2
К О Л Х О З Ы:	563,8	— 59,3	128,6	— 39,1
«Россия»	563,9	— 153,7	107,9	— 93,6
Имени Ильича	534,9	— 132,3	124,7	— 62,9
Имени 21 партсъезда	496,8	— 231,6	156,5	— 44,0
«Правда»	471,6	— 106,4	119,0	— 21,9
«Кузбасс»	440,5	— 253,1	96,9	— 91,6
«Сибирь»	560,8	— 52,8	135,4	— 42,9
По управлению				

## В Кемеровском сельском областном комитете КПСС

Коллективы животноводов Пермяковского совхоза и колхоза «Колос», осуществляя мероприятия по повышению продуктивности скота в летний период, за счет правильного использования имеющихся пастбищ и хорошей организации пастбибы уже добились заметных успехов по увеличению надоя молока. Многие доярки этих хозяйств в настоящее время надают по 10 килограммов молока от каждой коровы, причем продуктивность коров повышается с каждым днем.

Работники животноводства Пермяковского совхоза и колхоза «Колос», борясь за выполнение принятых социалистических обязательств на 1963 год, обязались досрочно — к 20 июня — выполнить полугодовой план по сдаче и продаже молока государству и обеспечить за пастбищный период надой от каждой коровы не менее 1500 килограммов.

В результате правильной организации зеленого конвейера в этих хозяйствах в течение всего пастбищного периода поголовье скота будет в достатке обеспечено зелеными кормами. На пастбищах созданы хорошие условия животноводам, организовано механическое доение коров, скот обеспечен водопоем,

## Об инициативе животноводов Пермяковского совхоза Беловского производственного управления и колхоза «Колос» Тяжинского производственного управления

Бюро обкома КПСС считает, что почин животноводов Пермяковского совхоза Беловского производственного управления и колхоза «Колос» Тяжинского производственного управления по досрочному выполнению полугодового плана продажи молока государству и получению за пастбищный период не менее 1500 килограммов молока от каждой коровы, заслуживает всемерной поддержки и широкого распространения среди всех животноводов совхозов и колхозов области.

Бюро обкома КПСС одобряет инициативу животноводов Пермяковского совхоза и колхоза «Колос» по досрочному выполнению полугодового плана продажи молока государству и получению за пастбищный период не менее 1500 килограммов молока от каждой коровы.

Бюро обкома КПСС обязало производственные управлении, парткомы производственных управлений, райисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов, руководителей хозяйств всемерно поддержать ценный почин животноводов, широко развернуть социалистическое соревнование совхозов, колхозов, отделений, бригад и ферм за повышение продуктивности скота и досрочное выполнение полугодового плана и обязательств по сдаче и продаже государству продуктов животноводства.

Областное управление производства и заготовок сельхозпродуктов (т. Поморцев), производственные управлении, парткомы производственных управлений, первичные партийные организации совхозов и колхозов обязаны регулярно подводить итоги социалистического соревнования, применять меры материального поощрения труда лучших животноводов, добившихся высокой продуктивности скота при минимальных затратах труда и низкой себестоимости продукции, а также на время пастбищного периода создать животноводам необходимые производственные и культурно-бытовые условия.

Бюро обкома КПСС обязывает редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», а также газет партийных комитетов производственных управлений, комитет по радиовещанию и телевидению широко освещать ход социалистического соревнования животноводов области.

# За 1500 килограммов молока на корову в пастищный период Быть большому молоку

Зимовка скота в нашем совхозе проходила в неблагополучных условиях. Из-за этого в первом квартале мы по молоку остались должниками государства. Создались трудности и с полугодовым планом.

Это встревожило коллектив животноводов нашего хозяйства, заставило всех нас искать резервы для резкого увеличения производства и сдачи государству молока. На фермах перед выводом скота в лагеря прошли собрания и производственные совещания. Работники животноводства высказали конкретные предложения по повышению надои, дирекция и партийная организация совхоза положили их в основу мероприятий на лето.

Расчеты показывают, что совхоз может досрочно, к 20 июня выполнить полугодовой план по заготовкам молока и до конца полугодия сдать государству еще 1347 центнеров молока сверх плана.

Вот эти расчеты. В первом полугодии совхоз должен сдать 8370 центнеров молока. На 1 июня сдано 5523 центнера — 66,0 процентов к плану. В совхозе 1600 фуражных коров. С 20 мая по 1 июня сдали 806 центнеров молока. В июне суточный надои на корову в среднем составит 10

килограммов. Товарность молока у нас 90 процентов. Стало быть, с 20 мая по 1 июля всего будет сдано в зачетном весе 5000 центнеров молока. Пере выполнение — 1347 центнеров.

Наши расчеты подтверждаются конкретными делами. Уже сейчас пастухи первого турта пятой

условные загонки. Пасут коров на них в строгой очередности, поэтому животные получают с выпасов все больше и больше корма. В зеленый конвейер с последних чисел мая включена озимая рожь. В первой половине июня включим в конвейер однолетние травы первого срока посева.

Пасутся коровы в такие часы: с 9 до 13, с 15 до 20, затем с 22 до 0 час. 30 минут ночи и с 3 до 7 часов утра. В жаркую погоду за час до дневной дойки коров будем подкармливать зеленой массой на стойбищах.

В лагерях для пастухов и доярок созданы все условия для от-

**Животноводы совхоза „Пермяковский“ решили выполнить полугодовой план сдачи молока к 20 июня, сверх плана сдать 1347 центнеров.**

**А какие вы наметили рубежи?**

фермы тт. Иванов и Салтыков, дядюшки А. А. Старкова, А. К. Старкова и Валентина Тимофеева довели надои молока до 12 кг на корову.

Хорошие показатели у пастухов первой фермы А. Быкасова, Г. Панова, дядюшек П. Журавлевой и С. Соган. В день они надаивают на фуражную корову более 10 кг молока. На второй ферме получают в день на корову около десяти килограммов.

Каждый день лагерного содержания коров приносит новое и новое повышение надоев. Это результат хороший подготовки животноводов к лету. Что у нас сделано в лагерях?

Все пастбища распределены между гуртами и разбиты на

Подсчеты показывают, что в течение всего лета каждая корова будет получать не менее 60 кг зеленого корма в сутки. А это дает возможность надаивать в среднем по совхозу 11—12 килограммов молока на корову ежедневно.

Лагеря, места дойки и водопои расположены так, что животные без излишних перегонов будут получать вдоволь воды и корма. Для всех гуртов оборудованы электродоильные площадки. Ручная дойка исключена.

Пересмотрен у нас и распорядок дня. Утреннюю дойку начинаем в 7 часов утра. Длится она два часа. Дневная дойка продолжается с 13 до 15 часов дня, вечерняя — с 20 до 22 часов.

дыха. В каждой бригаде есть коммунисты, отвечающие за организацию труда, агитатор, который проводит беседы с дядюшками и с пастухами гурта, помогает им подводить итоги работы, осведомляет животноводов о ходе борьбы за выполнение принятых обязательств в других бригадах и в целом по хозяйству.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации учредили переходящее Красное знамя, которое вручается коллективу фермы, занявшему первое место в соревновании по месячным итогам. Учрежден переходящий флагок для вручения передовой бригаде и вымпел для дядюшек в бригадах. Выработаны у нас конкретные

условия социалистического соревнования. Вот они.

Коллективу фермы, который в июне получит не менее 12 кг молока на фуражную корову в день, обеспечит товарность его не ниже 90 проц., присуждается переходящее Красное знамя и награда — радиола с набором пластинок. Бригадир, зоотехник и учетчик фермы получают денежную премию — 15 рублей.

Пастухи и доярки, надоившие по гурту в целом не менее 13 кг молока на корову в день, награждаются премией в 40 рублей.

Доярке, которая в июне надоит по пуду молока на корову в день, присуждается переходящий вымпел и премия в 25 рублей.

Если пастухи нагульных гуртов получат привес молодняка прошлых лет по 1200 граммов в сутки, им будет вручена премия в 10 рублей.

Сейчас в совхозе ширится соревнование среди животноводов. Весь коллектив совхоза борется за повышение продуктивности животноводства. Это создает уверенность в том, что наши обязательства будут выполнены.

**М. МИРОНОВ,  
директор совхоза  
«Пермяковский».**  
**А. БЕЗДОЛЕВ,  
секретарь парткома.**  
**В. ПЕТЯНШЕВ,  
председатель рабочего комитета.**

**Репортаж  
с вечерней дойки**

## 27 тонн молока

### сверх задания

**Так решили ответить на призыв оселковцев животноводы шестой фермы совхоза „Моховский“**

На косогоре остановился грузовик. Дядюшки, шутя и смеясь, высыпали на поляну. Дружный и шумный народ. И дождь, и снег, и жара — все приходится им испытывать и переносить. Вот и сейчас моросит мелкий дождик. А им никаком. Внизу поблескивает пруд, а рядом расположились два гурта коров.

— Ну что, девчата, — обратился к дядюшкам бригадир А. Е. Козлов, — поддержим оселковцев?

— Давайте посоветуемся, — предложил управляющий фермой Д. Ф. Максагин. — Вот, послушайте, что они говорят в своем обращении.

Дмитрий Федорович Максагин развернул газету. Капли мелкого дождя застучали по странице. Закончив читать обращение, управляющий окунул взглядом животноводов:

— Расчеты наши по выполнению полугодового плана таковы: на 5 июня из плана 1392 центнера уже сдано 1229. Осталось сдать 163 центнера. За день мы отправляем государству по 1720—1750 килограммов молока. Есть полная возможность выполнить полугодовой план не к 25 июня, как наметили оселковцы, а к 15. В оставшиеся дни мы сможем сдать дополнительно 27 тонн молока.

Пастбища, дела и показатели подтверждают правильность этих расчетов. Животноводы особо

внимание уделяют качеству продукции. Молоко поступает на завод только первой и второй категорий. Жирность — 3,8, кислотность — 17—18 процентов. Для охлаждения молока есть железный бак, в который ставят фляги, заливая им водой со льдом.

— Слово за вами, — закончив свое выступление, сказал Дмитрий Федорович, — как ты думаешь, Александр?

Александр Васильевич Полевцов поднялся с земли и ответил:

— Думаю, что слово свое сдережим. Сейчас наш гурт надаивает

по 10,6 килограмма от коровы за день, а будет не менее 12. Мы свое сделаем. Вот только дядюшки как?

— За нами дело не станет, — заметила дядюшка В. Ф. Козлова. — Что будет в вымени — все возьмем.

Животноводы длинных речей не произносят. Они ни к чему. Их успехи в труде, любовь к своему делу ярче красивых фраз.

Комсомолка Валя Синицына считается среди животноводов самой молодой, но в мастерстве не уступает и опытным дядюшкам. Третий год как она на ферме, но ей уже доверили ответственное дело. Она — подменная дядюшка. Добросовестная работа, стремление не подвести своих подруг, дает результаты. Не было случая, чтобы Валентинки коровы снизили надои. Когда зашла речь об инициаторах получения большого молока, Валентина Синицына решила удвоить свое старание.

Славится в совхозе своим трудом дядюшка Д. К. Волохова. Не так просто тягаться по надою со знаменитой дядюшкой соседней пятой фермы депутатом Верховного Совета РСФСР С. М. Владыченко. Но она не побоялась соревноваться с ней. Если Владыченко уже получила от каждой коровы около 1100 килограммов, то не далеко от нее отстала и Волохова. На свой счет за пять месяцев она записала 978 килограммов. Лето еще впереди, и Волохова приложит все силы, чтобы не уступить своей подруге.

Сейчас Волохова в день надаивает почти двенадцать килограммов молока.

— В июне я доведу надои до пятнадцати, — говорит передовая дядюшка, и в ее голосе чувствуется твердая уверенность.

— Одним словом, мы оселковцев поддерживаем, правильно они решили, — высказалась в заключение Волохова.

— А твое какое мнение? — обращается управляющий к Н. В. Бочагову.

— Что-то ваш гурт отстает. Ведь в прошлом году вы были впереди.

— Мы в июне свое возьмем и выйдем в передовые, — твердо заявил пастух.

— Ну, это как сказать, — возразил Полевцов.

Совещание закончено. Дядюшки заторопились к своим коровам.

**В. КОРАБЛЕВ.**

**П. ФЕДОРОВ.**

Шестая ферма совхоза «Моховский».

### Пастбища хорошие, а надои низкие

Животноводы четвертой фермы совхоза «Бачатский» с большим трудом провели зимовку скота. Надои были очень низкими. Сейчас обстановка изменилась. Пастбища здесь хорошие. Всюду зеленая трава. Есть все для получения большого молока. Однако продуктивность скота повышается медленно. Причины?

Коровы выгнали на пастбища нынче рано, как только растаял снег, а с первой половины мая перешли на полное содержание скота в летних лагерях. Но в каком они состояния?

— Что я могу ответить на этот вопрос, — говорит секретарь парторганизации фермы т. Аксенов. — Сам я рядовой рабочий, селящийся. Всю весну был в поле. Лучше съездить на место в лагерь первого и третьего гуртов.

Мотоцикл мчит нас по пыльной дороге на пастбища. По пути заглянули в красный уголок. Кругом грязь. Стены не побелены, ни один дозунг, плаката.

— Видите, переезжаем, — пожал плечами секретарь парторганизации, — всю наглядную агитацию посыпали и отправили в летние лагеря...

Летний лагерь первого и третьего гуртов. Два крохотных вагончика, чем-то напоминающих пло-

хие курятники, небрежно сделанные загоны. В вагончиках та же картина с наглядной агитацией.

Не лучше положение и с «елочками». В двух гуртах 200 коров. Все они должны доиться в этом лагере, но из-за того, что одна «елочка» неисправна, первый гурт гоняют на дойку на стационарную доильную установку, а это километра на два дальше лагеря. На перегон теряется много времени, которое можно было использовать на пастбище.

В 6 часов вечера коров пригнали на дойку. Из разгорев с дядюшками, скотниками выяснилось, что на этой ферме нет никакой борьбы за выполнение полугодового плана по сдаче молока государству. Ни одна дядюшка, ни один пастух не знает сколько молока должны надаивать от каждой коровы, от каждого гурта, когда ферма может выполнить полугодовой план сдачи молока.

Работу скотников и дядюшек никто не контролирует. Бригадир животноводческой бригады Н. П. Мусохановой зачастую на дойке не бывает. Об агитаторах и речи не ведется. Забыли они сюда дорогу.

Ясно, что при таком отношении большого молока не получишь!

**Я. САВЕЛЬЕВ.**

### По каким соображениям?

В Старо-Пестерях до нынешнего года работал маслозавод. Сюда сдавала молоко не только наша ферма. Его привозили из Грамотеина, Короткова, Зари. А вот нынче по неизвестным причинам маслозавод закрыли.

Большие неудобства испытывают сдатчики. Из Короткова приходится возить молоко в Сартаки, за 25 километров в один конец. Грамотеинцы и мы сдаем молоко в Белово. Это тоже накладно для нас. В прошлом году, получая с местного маслозавода сыворотку, мы ею откармливали свиней, каждый месяц сдавая государству по 80—100 центнеров свинины.

Нынче поголовье свиней увеличивается. Но сыворотки нет. В Белово не дают, а в Сартаках ее очень мало, к тому же продают населению.

В прошлом году от индивидуального сектора ежедневно поступало на Старо-Пестеревский маслозавод по 1,5 тонны молока, а сейчас — 1,5 центнера. Давно ведутся разговоры об открытии у нас маслозавода, но и сейчас его нет.

**В. КЛЕЩЕВ,**

**зоотехник четвертой фермы совхоза «Моховский».**

# Коммунисты в авангарде

В нашей организации насчитывается 21 коммунист. Каждый имеет, помимо своей должности, общественную нагрузку, активно участвует во всех общественных мероприятиях, является примером в любом деле.

П. С. Антонов — бригадир. Кроме того, он является членом бюро и комиссии партосконтроля. Всегда он много внимания уделял проверке техники, помогал устранять недостатки. Это дало свои плоды. В период посевной кампании машины работали безотказно, без поломок, что позволило в срок закончить сев.

Медицинский фельдшер Е. Г. Арышева — частый гость у животноводов. Она оборудовала полевые станы и красивые уголки лозунгами, плакатами, проводит беседы и читки газет.

Немало работы дома у А. А. Филипповой. Но она как коммунист не могла оставаться в стороне, когда видела, что не совсем хорошо kleились дела у телятницы

М. П. Вороновой. И, не считаясь со временем, Анна Александровна помогала своему товарищу по работе советами и практическими делами.

В настоящее время у обеих женщин телята в количестве 67 голов имеют хорошую упитанность, а ежесуточный привес в мае составил по 530 граммов. За все время, что они выращивают телят, не было ни одного случая падежа.

Чувство коллектизма, товарищества руководило коммунистом М. В. Ястребовым, когда он, закончив очередную смену на посеве кукурузы, не уходил с полями до тех пор, пока не убеждался, что его напарник взял настрой и не будет допускать брака. Владимир Тарасов первый год сел за штурвал стальной машины, и он с благодарностью вспоминает своего учителя коммуниста М. В. Ястребова.

В последнее время трактор, на котором работают Ястребов и Тарасов, ежедневно выполняет

нормы выработки на посадке кукурузы на 140—150 процентов.

Полюбили полеводы и животноводы и коммуниста А. А. Артемьеву. Она выпускает «боевые листки», помогает острым словом стеной пепечати искоренять недостатки, бичует бракоделов.

Отрадно отметить то, что нынче коммунисты нашей партийной организации, как никогда, уделяют внимание агитации и пропаганде на селе. Всю свою работу они тесно связывают с делами в совхозе, на своем отделении.

Все механизаторы были ознакомлены с агротехнической картой, сами следили за качеством работ, добивались, чтобы не было брака. А если какие недостатки и были, их тут же устраивали, а виновников называли.

И. Воронов, бригадир МТФ, часто занимался пьяняком, запустил весь учет, телят не взвешивали, допускалась обезличка в выращивании молодняка. Коммунисты

по-серьезному обсудили поведение Воронова. Но разговором не ограничились. Члены партии помогли тов. Воронову устранил недостатки на ферме, взяли дела там под свой контроль.

Сейчас совершенно другое дело. Налажен учет, оплата телятницам производится только с привеса. Значительно возрос и показатель наяды молока. На сегодня от коровы животноводы получают около восьми литров.

Они работают под лозунгом — выполнить полугодовой план сдачи молока государству.

Коллектив нашей фермы, возглавляемый коммунистами, уверенно идет к своим рубежам: получить с каждого гектара зеленой массы кукурузы по 300 центнеров, свеклы — 200 центнеров, картофеля — 120 и надоить на корову по 2000 килограммов молока. Т. Исаев, секретарь парторганизации третьей фермы совхоза «Трудармейский».

## С концертом по совхозу

Весть о прибытии агитбригады шефствующего предприятия быстро облетела деревню. Вечером зал Задубровского клуба был переполнен. Поглядеть концерт приехали рабочие с соседней фермы. И не зря. Самодеятельные артисты полностью оправдали доверие зрителей.

— Внимание! — гремит из громкоговорителя голос ведущего. — Говорят радиоузел агитбригады клуба «Шахтер». Передаем «Последние известия».

Коллектив агитбригады горячо приветствует лучших механизаторов фермы, особо отличившихся на весеннем севе. И обрушивает шквалистый огонь сатиры на головы нерадивых, пьяниц, прогульщиков. Многие номера концерта были составлены на местном материале.

А для тех, кто хорошо трудится, коллектив исполняет задушевные лирические песни, танцы в сопровождении инструментального трио.

Так же тепло были встречены выступления агитбригады в селах Уроп и Менчере. О той теплоте, с которой была встречена агитбригада, говорят многочисленные записи в книге отзывов.

«От имени жителей села Уроп, — пишет преподаватель школы Цурикова, — благодарю участников художественной самодеятельности за концерт, за отличное настроение...»

«...По поручению жителей села Менчерея выражают благодарность коллективу агитбригады», — пишет механик совхоза «Родина» П. Зайцев.

От всего сердца благодарят работники совхоза самодеятельных артистов за те минуты приятного отдыха, которые они им доставили. И хочется верить, что эта встреча — не последняя. Члены агитбригады вновь встретятся с благодарными зрителями.

З. Иванова.

## Командировка по просьбе читателя

В редакцию пришло письмо...

«15 мая утром я проводила мужа на работу. Он тракторист. Я с двумя ребятишками осталась дома. В 9 часов вечера к нам пришли учитель Осельковской восьмилетней школы И. Н. Мокшин и Л. Д. Елеев, старший брат моего мужа. Как только Леонид Данилович увидел меня, он сразу закричал:

— Ты что, не узнаешь?

Передо мной стоял не учитель, а...

В письме Елизавета Елеева рассказывает, что, выпроводив его, она легла спать, а в полночь снова раздался стук. Грохот продолжался до тех пор, пока не сорвался крючок у двери.

Сильней обычного, как из рога изобилия, посыпалась на женщину оскорблений и ругань. И опять он требовал, чтобы перед ним стояли на колени, чтобы признали его. Он хватал табуретку, баян.

Однако ударить мешал его отец, что живет рядом, у которого «уважаемый» Леонид Данилович частенько «поднимает себе настроение».

И все-таки, изловчившись, он дважды ухитился толкнуть женщину...

Сожгу дом... Убирайся вон отсюда! Хочу милую, хочу казнь. Вскинув голову, подбоченившись, Елеев стоял среди комнаты, не слушал увещеваний своих родителей, ломался перед ними и продолжал с кулаками налетать на женщину.

Не имея специального педагогического образования, он около двух десятков лет преподает пение, рисование, черчение и другие предметы. Выйдет за порог школы — и давай ему барскую жизнь. Выпьет пару стаканов водки или пива, безразлично, лишь бы одурманивало, и давай перед родней выламывать коленца...

В четверг, 23 мая, он снова был в гостях у отца. Вышел на улицу и кричит Елизавете:

— А ну, шагай сюда, говорить с тобой стану! На колени!

Не отстает от Леонида и мать его, шестидесятилетняя Мария Ивановна, невзлюбившая невестку. Шумит, ругается старая женщина, и невдомек ей, что давно потеряла она уважение своих седей, что мешает спокойно жить сыну своему Ивану.

Мы встретились с директором Осельковской школы А. Т. Афансьевым и секретарем партийной

организации В. М. Морозовым. После долгого объяснения было ясно одно: знают коллектив школы и партийная организация о плохом поведении Елеева, но считают это просто родственной перебранкой.

Выговор мы ему записали... — спокойно подытожил тов. Морозов наш разговор. — А вообще он человек неплохой, на уроках не видел его пьяным...

В школе не видели пьяных, а на селе, мол, не наше дело. Такая позиция невмешательства в дела человека за порогом школы совершенно не правильна.

Встретились мы и с самим Леонидом Даниловичем. Немного выпивший, он старался очернить Елизавету Елееву, убедить, что вся ее родня — злая, ненавидит его, Леонида Даниловича.

«Виноват я в том, что шумел, ругался, но больше виноваты они сами (он имел в виду родную Елизавету Елееву): доводят меня до белого каления» — таков смысл оправдательной речи «героя».

Ясен облик Елеева. Может ли он быть воспитателем?

Слово за район.

П. ШМАКОВ.



## В мире интересного

### Медь и олово режут стекло

ГОРЬКИЙ. Включается станок, и закрепленный на нем тончайший диск из меди и олова начинает быстро вращаться, к нему подводят кристалл алмаза, и происходит почти невероятное — диск разрезает его на две части.

Этот инструмент для резки алмаза создан коллективом кафедры металловедения Горьковского политехнического института в сотрудничестве с Научно-исследовательским институтом алмазов.

(ТАСС).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Доме культуры Сосновского совхоза Кузнецкого производственного управления работают 14 кружков художественной самодеятельности, в которых занимаются около 300 рабочих совхоза. Открыты детская музыкальная школа, университет здоровья. Часто выступают с лекциями о передовом опыте лучших доярок, механизаторов, свинарек, птичниц. Работники Дома культуры — частые гости на совхозных полевых станах и полеводческих фермах. Сельский Дом культуры является участником Выставки достижений народного хозяйства СССР.

НА СНИМКЕ: выступает солистка совхозного ансамбля песни и пляски работница совхоза Елена Винтовкина.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

## С ПОДПИСКОЙ НА ПЕЧАТЬ МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Активно прошла подписка на газеты и журналы в таких отделениях связи, как Караканская, Поморцевская, Ново-Бачатская. Насыщенность печатью здесь составляет 600—700 экземпляров на 1000 жителей.

Партийные и комсомольские организации колхозов «Правда», имени Ильича и «Кузбасс» оказали практическую помощь отделениям связи. Агитаторы, коммунисты и комсомольцы повседневно проводили разъяснительную работу, непосредственно на рабочих местах беседовали с людьми.

Возьмем Поморцево. Начальник отделения т. Кузнецова имеет тесную связь с партийной организацией и правлением колхоза. Она заранее побеседовала с колхозниками, узнала какие они желают выпускать газеты и журналы, а почтальоны побывали в каждом доме. В результате этого почти каждая семья является подписчиком.

Подписка на газеты и журналы продолжается. Но в ряде мест эта работа организована из рук вон плохо. К таким относятся прежде всего отделения связи в Старо-Бачатах, Трудармейке, Сартаках, Уропе, Чигре, Заречном, Бекове, Коновалове, Менчере.

Г. ЖУРАВЛЕВ,

начальник Беловского отделения Союзпечати.

ЖЖЖ

## Продолжаем собирать

Металлолом нужен металлургическим заводам. Ребята нашей школы собрали и сдали его на сумму шестьдесят пять рублей. Да еще и денежную премию получили.

На эти деньги приобрели различные семена для школьного огорода.

И, несмотря на то, что план сдачи металлического лома нами выполнен, мы усердно продолжаем его собирать. Не позволим пропасть народному доброму.

Иван БАЛАШОВ,

ученик 7-го класса Ново-Бачатской школы.

## Комбайны — на линейке готовности

РОСТОВ-на-Дону. Колхозы и совхозы Ростовской области готовятся провести раздельную уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь. Механизаторы совхоза «Целинский» Егорлыкского производственного управления решили скосить колосовые и бобовые в валки за 48 часов. Намечено подобрать и обмолотить валки за 7—8 рабочих дней. Обязательство — сдать государству 22 000 тонн зерна — будет выполнено за две недели.

Вся техника в хозяйстве — в полной готовности. Заканчивается подготовка автомашин к перевозке зерна.

События в американском штате Алабама, о которых мы писали четыре недели назад, были только началом такого подъема негритянского движения, которое привело в страх и содрогание правительства США. По всему видно, что чаша терпения американских негров переполнилась, что они не хотят больше мириться со своим неравноправным положением, с варварским гнетом и издевательством над их правами и человеческим достоинством. Движение негров за свободу и равные права с огромной быстротой охватило не только южные штаты, где еще сто лет назад официально существовало рабство, но и северные районы страны. Повсюду происходят массовые митинги и демонстрации негров, которые требуют лишь того, чтобы им, наконец, предоставили права, записанные в американской конституции.

Эти выступления носят исключительно упорный характер. никакой террор, никакие зверства полиции и белых расистов не могут потушить разгорающееся в США пламя негритянской революции. Известный американский буржуазный журналист по фамилии Липпман, который умеет смотреть на вещи трезво, признал на днях, что борьба негров приняла новые формы. «Новое поколение американских негров», — пишет он, — отказалось от психологии рабов, выпрашивавших себе подачки». Это действительно так.

Участники борьбы за свободу все больше перестают прислушиваться к тем руководителям, которые призывают к осторожности. И, наоборот, все большее влияние на негритянские массы начинают оказывать сторонники решительных действий.

Именно такие смелые воюющие выдвигаются сейчас на первый план. Вот интересный пример.

## Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 8 ИЮНЯ

18.00 Для малышей. «Воздушная почта». Мультипликационный фильм. 18.20 Для школьников. В помощь школе. «Клуб путешествий» (Географическая викторина. Передача вторая). 18.40 «Мексика, которую мы любим». Документальный фильм. 19.30 Международное обозрение. 19.45 Киножурнал. 19.55 Качество строительства — под контроль общественности. 20.05 «Люди заоблачной долины». Телочерк Нальчинской студии. 20.45 Пять минут поэзии. 20.50 «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм. 22.15 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮНЯ

17.00 Урок физкультуры. 17.15 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.35 «Подсолнухи». 17.45 Для выпускников. «Наши техники». Передача первая. 17.55 Для школьников. «Болотная собака». Художественный фильм. 19.35 «Чайковский». Научно-популярный фильм. 20.45 «Здравствуй, Гнат!» Художественный фильм. 22.10. Навстречу фестивалю. Концерт.

Беседа юриста

## О пособиях по временной нетрудоспособности

Группа читателей обратилась в редакцию с просьбой разъяснить, кто и при каких условиях имеет право на пособие по временной нетрудоспособности. Для ответа предстоит слово юристу.

Пособие по временной нетрудоспособности выдается независимо от стажа работы всем. Исключением являются лишь рабочие и служащие, уволенные за нарушение трудовой дисциплины, прогул или совершение преступления, которые имеют право на обеспечение пособиями при временной нетрудоспособности лишь при непрерывном трудовом стаже не менее 6 месяцев.

На пособие по временной нетрудоспособности, наступившей вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, рабочие и служащие имеют право во всех случаях, независимо от продолжительности работы на новом месте.

Совет Министров СССР постановлением от 3 декабря 1961 г. указал, что больничные листки и пособия по временной нетрудоспособности, наступившей вследствие бытовой травмы, выдаются рабочим и служащим, начиная с шестого дня нетрудоспособности.

Отменено с января 1962 года взимание с женщин-рабочниц и служащих платы за медицинский

аборт и установлена выплата пособия с первого дня нетрудоспособности тем из них, заработок которых не превышает 60 рублей в месяц, а при аборте по медицинским показаниям или самопроизвольном — независимо от заработка. В остальных случаях больничные листки и пособия в связи с абортом выдаются, начиная с 11-го дня нетрудоспособности.

При заболевании вследствие опьянения или действий, связанных с опьянением (драка, ранение и прочее) одинокие рабочие и служащие лишаются пособия на весь период нетрудоспособности. Одиночками считаются рабочие и служащие, не имеющие на своем иждивении детей, супруга или родителей. Семейные рабочие и служащие в указанном случае лишаются пособия в течение первых 10 календарных дней нетрудоспособности, а начиная с одиннадцатого дня нетрудоспособности пособия им выдаются в половинном размере.

А. ШАПОШНИКОВ,  
заведующий юридической консультацией.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

# Мир за истекшую неделю

На этих днях министр юстиции США Роберт Кеннеди, родной брат президента, решил «по душам» поговорить с некоторыми негритянскими деятелями, прощать их настроение. Он пригласил их в свое имение. Беседа длилась три часа, и, как свидетельствуют американские газеты, тон сразу стали задавать не старые деятели, а до сих пор никому не известный молодой участник борьбы за свободу Джером Смит. В этой борьбе, пишет нью-йоркская газета, он взглянул смерти в лицо и не отступил. Так вот этот самый Смит, израненный расистами, в самом начале беседы взял слово и сказал, что его тошнит даже от мысли о том, что надо выращивать у министра юстиции защиту от жестокости расистов. Поводом под самым носом Кеннеди, Смит предупредил его, что ни он, ни другие негритянские борцы не будут воевать против Кубы. С этого момента, пишет газета, беседа пошла «по наклонной плоскости». Кеннеди и его собеседники расположились как враги.

Есть еще обстоятельство, которое придает ныне негритянскому движению особую силу. Это — все усиливающаяся солидарность с ним американских рабочих. Хочется привести один только характерный факт. В городе Филадельфии большая группа негров решила не допускать на одну строительную площадку автомашины с материалами, чтобы таким образом добиться равных прав при найме на работу и равной с белыми оплаты за равный труд. Когда один грузовик показался у плодоноса, несколько негров легли на дорогу и преградили ему путь своим телами. Увидя это, белый

шофер грузовика крикнул: «Я на вашей стороне, я ведь тоже рабочий человек».

Даже один белый нью-йоркский священник по фамилии Гасвеллер заявил, что если правительство США не удовлетворит требования негров, то может произойти такой взрыв их гнева, что раскаты его услышит весь мир.

Надо сказать, что правительство США это, очевидно, понимает.

### Беседа с читателем

Оно до смерти напугано невиданным подъемом негритянского движения. Об остроте положения заговорили самые высокопоставленные деятели США, включая самого президента. «Все мы должны признать», — сказал недавно государственный секретарь США Дин Раск, — что сейчас наша страна сталкивается с одной из серьезнейших проблем за весь период с 1865 г.» (то есть с момента окончания гражданской войны в США, в результате которой было официально отменено рабство негров в южных штатах).

В последнюю неделю правительство США непрерывно заседают, совещаются, думают о том, какие же меры принять, чтобы прекратить волнения в стране. Чтобы успокоить негров, усердно распространяются слухи о том, что готовится какой-то законопроект, направ-

ленный против расовых преследований. Видные деятели США выступают с речами, в которых заявляют, что и они считают положение негров ненормальным. «Спустя сто лет, — сказал, например, сам вице-президент США Л. Джонсон, — негр по-прежнему остается в рабстве из-за цвета своей кожи. Сейчас негр требует справедливости». Время от времени правительство принимает кое-какие решения, которые имеют, якобы, целью обуздить некоторых израивавших расистов — губернаторов штатов. Но все это делается только для видимости, все это — лицемерие и обман.

Вот как описывает корреспондент ТАСС одну комедию, разыгранную высшими властями США: два судебных исполнителя США совершили 27 мая «решительную попытку» вручить губернатору штата Алабама, ярому расисту Уоллесу, постановление министерства юстиции США, обязывающее губернатора разрешить негритянским детям обучаться в одних школах с белыми. Вся операция была разыграна как по нотам. После того, как Уоллес отказался принять исполнителей в своем кабинете, они пытались вручить ему постановление на улице, подлецкие их потеснили. Исполнители долго гонялись за губернатором и в конце концов отдалились от «неприятной бумажки», отдав ее служанке Уоллеса.

Правительство США ведет явно

двойную игру. Перед всем миром оно хочет выглядеть, как поборник равноправия и свободы. Еще бы! Американская пропагандатратила итратит много сил, чтобы представить США чем-то вроде оплота демократии. Особенно беспокоят правительство США возмущение в Африке преследованиями американских негров. Ведь негры и африканцы — родные братья. Крупные американские монополии лезут усиленно в Африку, стремятся прибрать к своим рукам ее богатства и делают это «мирно», прикидываясь друзьями африканских государств.

С другой стороны, правящие деятели США, а среди них есть много самых отъявленных расистов, заискивают перед расистами, чтобы не потерять их поддержку. Ведь в будущем году в США состоятся президентские выборы.

Вот и разыгрывают правители США комедию, прикидываясь чуть ли не друзьями негров и в то же время попустительствуя расистам. Эта политика направлена на то, чтобы, как говорится, и невинность соблюсти, и капитал приобрести. Возможно, кое-кто в США и попадается еще на эту удочку. Однако дело явно идет к тому, что сознание еще более широких масс негритянского населения прояснится настолько, что они поймут окончательно, кто их друг, а кто — враг. И тогда уже никакие силы не смогут сломить борьбу негров за человеческие права.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

СПОРТ 26 мая на стадионе «Энергия» была открыта летняя спартакиада школьников. Она продолжалась два дня.

День улыбался всей лавиной солнечных лучей. Стадион, как многоцветная клумба, пестреет голубыми, красными, белыми майками и уже побронзовевшими от первого загара телами спортсменов. Едва заметный ветерок колышет спортивные знамена. В двенадцать часов дня победители прошлого сезона, команда Пермской средней школы, подняла флаг летней спартакиады школьников. Альм трепещущим огоньком вспыхнул он на вершине мачты, четко вырисовываясь на голубом фоне неба.

Старт дан! И сразу зеленый ковер стадиона закипел, превратившись в арену стремительных и жарких схваток. В этот день здесь демонстрировалось мастерство, сила, ловкость, упорство и воля к победе.

За всем сразу уследить буквально невозможно. Вот на шестидесятиметровой дистанции несется стайка девочек, а на противоположной стороне стадиона уже пройденная четырехсотметровая беговая дорожка принесла первую победу юноше, унесшему на груди финишную ленту.

На другом конце покоряют высоту. Короткий разбег, толчок и... секунда полета. Глаза окружающих устремлены на рейку. Удержится ли? Едва заметно вздрогнув, она остается на месте. Все, высота взята! У ямы для прыжков в длину многолюдно. Хочется уследить за всем. В глазах, как кинокадры, мелькают в стремительном движении и взлетах тела, руки, ноги. А болельщики ведущие. Им надо отдать должное. Волнуются, кричат. И, конечно, их подбадривающие возгласы помогают спортсменам. Приятно чувствовать, что товарищи рядом с тобой, что твоя победа — это и их победа.

Кто же оказался сильнейшим? В беге на четыреста метров — Петр Герасимов и Люба Бондаренко из Ст.-Бачатской средней школы. В толкании ядра и беге на восемьсот метров — Леонид Зыков и Валерий Ломакин из Трудармейки.

Но личная победа — это еще не полный успех. Важен общий результат, командный. Соревнования проходили по четырнадцати видам спорта для средних школ и восьми — для восьмилетних. Пальму первенства на этот раз завоевала команда Ст.-Бачатской средней школы, сумевшая набрать 3738 очков, на втором — Трудармейская, 3554 очка, а победители прошлого сезона, пермяковцы, заняли всего лишь третье место, набрав 3230 очков.

Среди восьмилетних школ впереди Горскинская (3825 очков), за ней Кулебакинская (3321 очко) и Мало-Салайрская (3142 очка).

Президиум ДСО «Урожай» вручил победителям кубки, дипломы, грамоты.

Сейчас спортсмены готовятся к областной спартакиаде, которая состоится 18—20 июня в г. Кемерове.

З. ТИТОВА.

И. о. редактора  
В. Н. КОРОСТЕЛЕВ.

Райпотребсоюз 15 и 16 июня 1963 года за городом, в районе деревни Осиновка, проводит торговую ярмарку по продаже промышленных и продовольственных товаров. В район ярмарки от конторы райпотребсоюза будут ходить автобусы.

Товарищи! Посетите нашу торговую ярмарку, вы сделаете покупку и культурно отдохнете.

Шарашина Валентина Васильевна, проживающая в г. Гурьевске, Кемеровской области, ул. Линейная, 61, возбуждает дело о разрывании брака с Шарашиным Вячеславом Павловичем, проживающим в г. Волгограде, Краснооктябрьский район, ул. Уссурийская, 31.

Дело будет слушаться в народном суде г. Гурьевска.